

LAUDATIO

Domnului profesor universitar, doctor habilitat,

Vladimir GUȚU,

Decan al Facultății de Psihologie și Științe ale Educației,
Sociologie și Asistență Socială a Universității de Stat
din Moldova,

Expert internațional în domeniul învățământului
al Băncii Mondiale și al Consiliului Europei,

Președinte al Consiliului Științific Specializat pentru
susținerea tezelor de doctor și doctor habilitat în pedagogie
al Universității de Stat din Moldova,

Doctor Honoris Causa al Institutului
de Științe ale Educației din Chișinău,

Presonalitate inclusă în Galeria Internațională a Celebrităților
din domeniul educației adulților și formării continue
(International Adult and Continuing Education Hall of Fame)



LAUDATIO

Domnului profesor universitar, doctor habilitat,
Vladimir GUȚU, cu ocazia Jubileului de 70 de ani

*Stimate dle profesor,
Onorată comunitate academică,*

Jubileul este un prilej onorabil de a elogia o carieră profesională merituoasă și prodigioasă!

Dl profesor, Vladimir Guțu, reușește să construiască o astfel de carieră, cu eleganță, simplitate, onestitate, dar și cu impact considerabil asupra oamenilor, proceselor și sistemelor cu care interacționează.

Dl profesor știe a fi cu iscusință învățător, cercetător, manager, profesor, expert. Pe parcursul celor 46 ani de activitate profesională, începută în calitate de învățător la școala generală din satul Cainarii Vechi, raionul Soroca, dl Vladimir Guțu, a fost persistent și fidel educației și cercetării.

A cunoscut prin practică, activitatea la clasă, activitatea la catedră, activitatea de formare profesională inițială și continuă a cadrelor didactice toate: între anii 1977-1980, dumnealui a lucrat în calitate de învățător, implicându-se în activități comunitare și extrașcolare, între anii 1983-1999, în calitate de cercetător științific superior al Institutului de Științe ale Educației, este implicat în procesele de formare profesională continuă a cadrelor didactice, totodată, își începe activitatea de dezvoltare curriculară și de politici, care devine, în continuare, semnificativă în cariera dlui profesor.

Dl Guțu este autor și coautor a peste 400 de lucrări (monografii, manuale, ghiduri, curricula, studii

și articole științifice, compendii și acte normative) în domeniile: politici educaționale, curriculum educațional, pedagogie generală, pedagogia învățământului universitar.

De pe poziția de director adjunct al Institutului de Științe ale Educației, pe care o deține între anii 1992-1999, dl profesor, Vladimir Guțu, pune temelia activității sale de cercetător, manager și coordonator de doctorat. Este unul dintre cei mai prodigioși cercetători, care a coordonat cercetările a 24 de doctori și 9 doctori habilitați în științele educației, fiind președinte, membru al seminariilor științifice de profil.

În decursul a 23 de ani, dl profesor, Vladimir Guțu, în funcție de decan, dezvoltă, împreună cu kolegele și colegii săi, Facultatea Psihologie, Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială a Universității de Stat din Moldova. Astăzi, Facultatea reprezintă trei departamente: Departamentul Psihologie, Departamentul Științe ale Educației, Departamentul Sociologie și Asistență Socială, la care își fac studiile circa 650 de studenți. Dl profesor a inițiat și dezvoltat Laboratorul de Cercetări Științifice „Dezvoltarea politicilor educaționale” din cadrul facultății.

O dimensiune semnificativă a activității sale este cea de expert în domeniul educației, fiind membru al Comisiei guvernamentale pentru alegerea secretarilor de stat, expert internațional în domeniul educației în Consiliul Europei (Comisia pentru Politici și Practici Educaționale), expert internațional al

Băncii Mondiale în domeniul învățământului și a Consiliului Europei, membru al Colegiului Ministerului Educației din Republica Moldova, președinte al Consiliului Național pentru Curriculum, Ministerul Educației al Republicii Moldova, redactor-șef al Revistei Științifice „Studia Universitatis Moldaviae”, Seria „Științele Educației”, Categoria B, membru al colegiilor de redacție ale revistelor „Educația omului de azi pentru lumea de mâine”, Universitatea din Oradea, România, „Didactica Pro ...”, „Universul Pedagogic”, Chișinău.

Meritele și contribuția dlui Vladimir Guțu la dezvoltarea educației în Republica Moldova au fost remarcate la nivel național și internațional prin decernarea Ordinului „Gloria muncii”, Premiului Academiei de Științe a Moldovei, Titlului de DOCTOR HONORIS CAUSA, acordat de Institutul de Științe ale Educației din Chișinău, Medaliei „Prin educație putem schimba lumea” și includerii în Galeria Internațională a Celebrităților din domeniul educației adulților și formării continue (International Adult and Continuing Education Hall of Fame), Orlando, Florida, SUA.

Domnul profesor universitar, doctor habilitat, Vladimir GUȚU, Decan al Facultății de Psihologie și

Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială a Universității de Stat din Moldova, Expert internațional în domeniul învățământului al Băncii Mondiale și al Consiliului Europei, Președinte al Consiliului Științific Specializat pentru susținerea tezelor de doctor și doctor habilitat în pedagogie al Universității de Stat din Moldova, Doctor Honoris Causa al Institutului de Științe ale Educației din Chișinău, Personalitate inclusă în Galeria Internațională a Celebrităților din domeniul educației adulților și formării continue (International Adult and Continuing Education Hall of Fame) are o personalitate complexă, exprimată prin organizare, creativitate, viziune, determinare, empatie și umor.

Prin contribuția sa semnificativă la modernizarea educației din Republica Moldova, dezvoltarea politicilor în domeniul educației, fundamentarea științifică a educației, formarea cercetătorilor, cadrelor manageriale și didactice, dl Vladimir Guțu, este unul dintre prodigioșii ilimiști ai timpurilor noastre!

Cu prețuire,
Liliana POSTĂN,
doctor, conferențiar universitar

